

ТИНЕЙДЖЕР № 5

апрель-май 2022



Печатный орган ученического
Парламента МОУ СОШ №1
с углубленным изучением от-
дельных предметов г.Надыма



В НОМЕРЕ:



Человек КОСМОСА



К юбилею школы... КИД



История праздника ДЕНЬ ПОБЕДЫ



Поздравления



Переменка. Гороскоп. Психология

**День Победы - праздник всей страны.
Духовой оркестр играет марши.
День Победы - праздник седины
Наших прадедов, дедов и кто помладше.**

**Даже тех, кто не видал войны -
Но ее крылом задет был каждый, -
Поздравляем с Днем Победы мы!
Этот день - для всей России важный**

Редакция

ЧЕЛОВЕК КОСМОСА



ГАГАРИН ЮРИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ (1934–1968), советский летчик-космонавт, первый человек, совершивший орбитальный космический полет. Родился 9 марта 1934 в деревне Клушино Гжатского района Смоленской области в крестьянской семье. В 1941 пошел в первый класс, однако в октябре Смоленщина была оккупирована фашистской Германией, школа закрылась, и занятия возобновились только в 1943, после освобождения деревни. Окончив в 1949 шестой класс, Юрий поступил в Люберецкое ремесленное училище под Москвой, где учился на формовщика-литейщика. В 1951 с отличием окончил училище и одновременно – 7-й класс школы рабочей молодежи. Как один из лучших учеников был направлен для продолжения учебы в Саратовский индустриальный техникум. Во время учебы начал заниматься в Саратовском аэроклубе и по окончании техникума в 1955 решил посвятить себя авиации. По рекомендации комис-

сии аэроклуба поступил в 1-е Чакаловское военно-авиационное училище в Оренбурге, которое окончил в 1957. Служил в Заполярье. В 1959 участвовал в конкурсном отборе кандидатов для полета в космос, и весной 1960 был зачислен в первый отряд космонавтов в числе других 20 офицеров-летчиков. 12 апреля 1961 Ю.А.Гагарин на космическом корабле «Восток», созданном в опытно-конструкторском бюро С. П. Королева, стартовал с космодрома Байконур и совершил первый космический полет, облетев земной шар за 108 минут и благополучно вернувшись на Землю. В 1961 Гагарин поступил в Военно-воздушную инженерную академию им. Н.Е.Жуковского (Москва). Параллельно учебе готовился к дальнейшим космическим полетам (был дублером В.М.Комарова при его полете на корабле «Союз-1», закончившемся трагической гибелью космонавта). 17 февраля 1968 успешно защитил дипломную работу по многоразовому космическому летательному аппарату и был рекомендован в адъюнктуру академии. Гагарин погиб 27 марта 1968 в

авиационной катастрофе вблизи деревни Новоселово Киржачского района Владимирской области во время тренировочного полета на самолете УТИ МиГ-15 вместе с летчиком-инструктором В. С. Серегинным. Именем Гагарина назван кратер на обратной стороне Луны; его родной город (Гжатск) переименован в Гагарин. Его имя присвоено также военно-воздушной академии в Монино под Москвой. Международной авиационной федерацией (ФАИ).



12 апреля 1961 г. трехступенчатая ракета-носитель доставила на околоземную орбиту космический корабль «Восток», на борту которого находился гражданин Советского Союза Юрий Алексеевич Гагарин. Корабль был запущен с космодрома Байконур в 9 час. 07 мин. по московскому времени и, совершив один оборот по орбите, приземлился в 10 час. 55 мин. в районе деревни Смеловка Саратовской области. Высота перигея орбиты составила 181 км, высота апогея 327 км.



К юбилею школы...

История школьного КИДа



КИД – Клуб Интер-ним. Выступали кидовцы, рассказывали о своей работе; выступали гости, желая больших удач и клубу, и кидовцам. Но самый волнующий момент – это вручение удостоверений кидовцев первым участникам клуба.



национальной Дружбы. И назывался он тоже «Дружба».

«Миру мир, войны не нужно, вот такой девиз у Дружбы». Наш клуб начал свою работу в сентябре 1978 г., а 21 декабря этого же года прошло торжественное открытие КИДа, на котором первые кидовцы получили удостоверения: это были Кулинич Светлана, Танасова Алла, Синецына Инна и многие другие.

Четыре месяца готовились ребята к этому дню. И вот он настал. 21 декабря – открылся клуб. Открытие было очень волнующим и торжествен-

н. Вот так выглядело удостоверение кидовца: на корочке удостоверений была эмблема, а внутри него – фотография кидовца и подпись президента клуба. КИД работал каждую неделю, собирал актив клуба, намечал план работы на неделю, а затем шла работа по секторам. Им очень много и часто писали, поэтому переписка занимала большое место в работе клуба.

Кидовца в школе было видно сразу, так как все члены клуба носили особый галстук: красный – цвет знамени нашей страны, а белый – символ чистоты и мира.

Когда-то кабинет № 217 был не просто кабинетом, а штабом клуба интернациональной дружбы. А вокруг карты располагались планшеты, которые информировали нас, о работе клуба: эмблема КИДа, письма из других стран, план работы на неделю вперед, клятва кидовцев и совет КИДа. Над боковыми шкафами располагались рисунки значков пионерских и других детских организаций разных стран мира. Причем эти рисунки были выполнены руками одного из членов КИДа Юры Юркевич, который сейчас проживает на Украине в городе «Комсомольск - на - Днепре».....

ждите продолжение в следующем номере

История праздника День Победы

Стоим мы на посту, повзводно и поротно.
Бессмертны, как огонь. Спокойны, как гранит.
Мы — армия страны. Мы — армия народа.
Великий подвиг наш история хранит.
День Победы — праздник победы СССР над нацистской Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. Отмечается 9 мая. Введён в 1945 году, однако с 1948 года являлся рабочим днём. Праздничный салют на Красной площади тем не менее, праздник сохранял своё значение, выпускались праздничные открытки и звучали поздравления в адрес фронтовиков. Впер-

вые широко был отпразднован в СССР лишь спустя два десятилетия при Брежневе. В том же юбилейном 1965 году День Победы снова стал нерабочим. В период существования СССР военные парады на Красной площади 9 мая были в юбилейные 1965, 1975, 1985 и 1990 годы; ежегодно парады проводились 7 ноября. Также, с шестидесятых годов своеобразные военные парады 9 мая стали проводиться во многих городах СССР. В этот день воинские части и военные училища маршем проходили по улицам городов к военным мемориалам или памятникам погибшим воинам, где проводились митинги и возложения цветов. После распада СССР парады 9 мая на Красной площади не проводились до юбилейного 1995 года. Тогда в

Москве прошли два парада: на Красной площади (в пешем строю) и на Поклонной горе (с участием войск и боевой техники). С тех пор парады на Красной площади стали проводить ежегодно — но без боевой техники. С 2008 года парад стал вновь проводиться с участием боевой техники, в том числе военной авиации. Праздничные шествия в честь Дня Победы традиционно проходят во всех городах-героях, военных округах в ряде крупных городов России и стран СНГ. В этот день традиционно встречаются фронтовики, возлагаются венки к Могиле Неизвестного Солдата, памятникам Славы и воинской доблести, гремит праздничный салют.



Поздравления

Мы родились, когда все было в прошлом,
Победе нашей не один десяток лет,
Но как нам близко то, что уже в прошлом.
Дай Бог вам, ветераны, долгих лет!
И каждый год душа болит, рыдает,
Когда нам память выдает слова.
Дух праздника в воздухе витает,
А на глазах печали пелена.
Спасибо вам, что мы войны не знали,
Что мы не слышим шума страшных лет,
Что вы нам жизнь своею жизнью дали!
Дай Бог вам, ветераны, долгих лет!
Пусть помнят все про подвиг вашей жизни,
Пусть люди помнят ваши имена.
И пусть умолкнут войны, что есть в мире
В тот день, когда черемуха цвела.
Да, - это праздник вашей седины,
Вы пережили много бед.
Поклон низжайший, до самой земли,
Дай Бог вам, ветераны, долгих лет!

Редакция .



Овен

Овен почувствует уверенность в себе и своих силах, что и упрочит ваши позиции. Причем прочные позиции вы займете надолго.

Телец

В мае, наконец-то, появится свет в конце туннеля, и хотя, до выхода еще не близко, сам факт наличия позитивной динамики поможет укрепить уверенность в себе.

Близнецы

Близнецам советуют проветрить мозги и заняться чем - то иным. Нужно выбросить из своей головы все проблемы и серые мыслишки, ведь только тогда в июньском месяце вы, словно стрела, будете лететь вперед.

Рак

В мае от Раков требуется решительность и собранность, окружающие их люди отметят этот факт, удивятся ему и очаруются вами. В результате, любое предложение, исходящее из ваших уст – примется «на ура».

Лев

Трудно найти более подходящее время для старта нового проекта. В этот период вы сможете извлечь выгоду практически из любой ситуации. Если вы выберете конкретную цель и неуклонно будете ей следовать, то обязательно получите положительные результаты.

Дева

В мае звезды обещают быть особо доброжелательными, указывая своим светом на то, что может не только значительно улучшать ваше настроение, но и реально поможет определить ваше будущее на длительный период.

Весы

На смену бурным будням апреля придет более спокойный май. Однако не стоит расслабляться, так как май - это лишь тайм аут в ожидании не менее бурных событий.

Скорпион

Май обещает появление у Вас возможности положительно повлиять на ход некоторых событий, а также на людей. Возможно, вам можно будет достичь реальной гармонии с людьми, которые вас окружают

Стрелец

Ключевой вопрос этого месяца, как научиться отдыхать? Правильный ответ однозначен – трудиться!

Козерог

В этом месяце вы сможете упорядочить собственные мысли и конкретизировать свои идеи, наконец - то под вашими ногами будет твердая почва.

Водолей

Май навевает свежесть в жизнь Водолеев и предполагает, что именно в это время представители этого знака зодиака сделают выбор в пользу какого-то важного жизненного события. Звезды благоволят к этому, однако дают совет – «меньше разговоров и больше поступков!».

Рыбы

Многие задачи, которые были актуальны для вас в течение долгого времени, в мае смогут решиться – пророчит гороскоп Рыбам. Более того, взлет вверх по карьерной лестнице, а также финансовое благополучие – все это будет доступно Рыбам в мае.

Психология.

Как подготовиться к сдаче экзамена

Сначала подготовь место для занятий: убери со стола лишние вещи, удобно расположи нужные учебники, пособия, тетради, бумагу, карандаши и т.п. можно ввести в интерьер комнаты желтый и фиолетовый цвета, поскольку они повышают интеллектуальную активность. для этого бывает достаточно какой-либо картинке в этих тонах. Составь план занятий. для начала определи: кто ты - "сова" или "жаворонок", и в зависимости от этого максимально используй утренние или вечерние часы. Составляя план на каждый день подготовки, необходимо четко определить, что именно сегодня будет изучаться: какие именно разделы и темы.

Начни с самого трудного, с того раздела, который знаешь хуже всего, но если тебе трудно "раскачаться",

можно начать с того материала, который тебе больше всего интересен и приятен. возможно, постепенно войдешь в рабочий ритм, и дело пойдет. чередуй занятия и отдых, скажем, 40 минут занятий, затем 10 минут - перерыв: можно в это время помыть посуду, полить цветы, сделать зарядку, принять душ. не надо стремиться к тому, чтобы прочитать и запомнить наизусть весь учебник. Полезно структурировать материал за счет составления планов, схем, причем желательно на бумаге. Планы полезны и потому, что их легко использовать при кратком повторении материала. выполняй как можно больше различных опубликованных тестов по этому предмету. эти тренировки ознакомят тебя с конструкциями тестовых заданий.

Тренируйся с секундомером в руках, засекай время выполнения тестов (на заданиях в части а в среднем уходит по 2 минуты на задание). Готовясь к

экзаменам, никогда не думай о том, что не справишься с заданием, а напротив, мысленно рисуй себе картину триумфа. Оставь один день перед экзаменом на то, чтобы вновь повторить все планы ответов, еще раз остановиться на самых трудных вопросах.

Накануне экзамена

многие считают: для того, чтобы полностью подготовиться к экзамену, не хватает всего одной, последней перед ним ночи. это неправильно. ты уже устал, и не надо себя переутомлять. напротив, с вечера перестань готовиться, прими душ, соверши прогулку. выспись как можно лучше, чтобы встать отдохнувшим, с ощущением своего здоровья, силы, "боевого" настроения. Ведь экзамен - это своеобразная борьба, в которой нужно проявить себя, показать свои возможности и способности.

Выпуск готовили:

Главный редактор: Шанявская Людмила Валентиновна
 Технический редактор: Шанявская Людмила Валентиновна
 Корреспонденты: Дамавичюс Светлана
 Редакторы: Ядне Юлиана, Самусева Дарья
 Верстальщики : Тиунов Максим

